
 Sid 1 (2)  
2019-04-30 
Dnr 368478 

  
  

 
 

  

Kommunstyrelsen/Kommunfullmäktige   

Gävle kommun    Styrning och stöd    Kommunledningskontoret    801 84 Gävle 
Besök Stadshuset   Drottninggatan 22    Växel 026-17 80 00   gavle.kommun@gavle.se   www.gavle.se

Utlåtande över motion – Motion (MP) Fler 
arbetstillfällen i Gävle kommun, utveckla vår 
cirkulära ekonomi 

Ordförandens förslag till beslut 
Kommunstyrelsens ordförande föreslår kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige besluta  
 
att med hänsyn till det inkomna yttrandet anse motionen som besvarad. 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2017-02-20 §13, väckte Roger 
Persson, Inger Schörling, Peter Hansson och Helene Börjesson rubricerad 
motion. Yttranden över motionen har inkommit från Övergripande planering 
Styrning och stöd, Gävle Energi, Gästrike Vatten och Gästrike Återvinnare.  
 
Motionärerna föreslår att anställda i strategiska befattningar inom kommunen 
ges god kunskap i cirkulär ekonomi och dess effekter samt att alla 
förtroendevalda i kommunen genomgår en grundläggande utbildning i ämnet 
utifrån politisk styrning. Syftet skulle vara att genom detta kunna växla upp 
kommunens arbete för att uppnå en mer cirkulär ekonomi.  
 
Motionen berör ett angeläget ämne som har en tydlig koppling till det 
miljöstrategiska programmet som just nu är under revidering. I de yttranden 
som inkommit beskrivs hur respektive verksamhet arbetar i en hållbar 
riktning. I yttrandet från Övergripande planering påtalas att två av områdena i 
det miljöstrategiska programmet, Information och utbildning samt 
Konsumtion och avfall har en tydlig koppling till arbetet med en mer cirkulär 
ekonomi. Gävle kommun deltar också i Region Gävleborgs förstudie om vilka 
delar av den cirkulära ekonomin som är mest relevanta för Gävleborg.  
 
Inför mandatperioden 2019-2022 har ett arbete påbörjats och slutförts för att 
utveckla och fastställa utbildningsblock för förtroendevalda i kommunen.  
Basutbildningar under mandatperioden som ska genomföras i 
kommunfullmäktige eller i respektive nämnd och bolagsstyrelse. De 
utbildningar för anställda och förtroendevalda som föreslås i motionen 
behöver därför samordnas och vägas gentemot de utbildningar som redan är 
planerade i de nya utbildningsblocken samt de utbildningsinsatser som 
kommunens medarbetare genomgår. En annan avvägning är vilka specifika 
befattningar, nämnder och bolag där de utbildningar som motionärerna 
föreslår skulle vara önskvärt.  
 
I Majoriteten i Gävles politiska plattform betonas vikten av målet Gävle 
kommun som en klimatneutral plats 2035 och fortsatt höga klimat- och 
miljöambitioner. Gävle ska fortsätta vara en av Sveriges bästa miljökommuner 
och i det är utvecklingen av en mer cirkulär ekonomi en viktig del. Det 
miljöstrategiska programmet är kommunens viktigaste verktyg för att styra 
mot en hållbar utveckling och minskat klimatavtryck, därför behöver också 
avvägningarna kring önskvärda och ändamålsenliga utbildningsinsatser 



bedömas under revideringen av det miljöstrategiska programmet. Motionen 
föreslås därför att besvaras med anledning av inkomna yttranden och detta 
utlåtande.  

Beslutsunderlag 
 Motion (MP) – Fler arbetstillfällen i Gävle kommun – utveckla vår 

cirkulära ekonomi. 
 Yttrande över motionen från Övergripande planering, Styrning och stöd.  
 Yttrande över motionen från Gävle Energi. 
 Yttrande över motionen från Gästrike Vatten. 
 Yttrande över motionen från Gästrike Återvinnare.  
 Utlåtande över motionen 
 
 
 
 
 
 
 
Kommunstyrelsens ordförande 
Åsa Wiklund Lång (S) 
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